

ВЛАДА
УТОРНИК
И
СУБОТОМ
УРЕДИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА ЦЕТИЊЕ Бр. 7
ЦЕТИЊЕ

ГЛАС ЦРНОГОРЦА

УРЕЂУЈЕ ОДБОР
РУКОПИС СЕ НЕ ВРАЂА
ТЕЛЕФОН УРЕДИШТВА
БРОЈ 6
ПРЕТПЛАТА: ЈЕДАН
МЈЕСЕЧНО ЦИ, 8,—
ПОЈЕДИНИ БРОЈ ЦИ, 1,—

ЛИСТ ЗА НАЦИОНАЛНУ ПОЛИТИКУ, КЊИЖЕВНОСТ И ПРИВРЕДУ

Спајање јавне и приватне иницијативе

Поводом образовања Централ. комитета за социјалну помоћ

Главни задатак који је себи поставио Национални покрет у Црној Гори јесте спасавање народа од погубљивих и опасних које су та биле спољне са свих страна услед неразумне партизанске побуне. У извођењу штога заважила, толико узвишенога и ишако неопходнога, прваци Националног покрета, на челу са омиљеним народним вођом, јенералом Г. Блажом Ђукановићем, предузимају акције и воказују старане у свима виђаним питањима становништва наше покрајине. Нема сумње да италијанске власти, са своје стране, прелазећи оквир који им намеће њихова војно-окупациона улога, чине врло чин да се у области тешког цивилног живота и да се колико-толико нормализује општи живот.

Под улогом штога благоволног старана има да се посматра и оснивање Средњинског одбора за социјалну помоћ, састављеног од представника италијанских власти и представника Главног националног одбора. У свима овим областима било је у циљу повезивања и разрађивања ове добротворне организације, основани срески одбори за социјалну помоћ, а првотајно је да ће и општинске управе увидјети корисност овог подухвата, ше ће, у својим подручјима, спровести оснивање Пододбора, штоко да се дјелатност организације за социјалну помоћ постави на исправне темеље, да се базира на своју јавне и приватне иницијативе. Једино у тој чињеници, у штоме спајању јавних стварања и приватног милосрђа, лежи несумњива залоза да ће се, у данашње тешко вријеме, кад мнози страдају, кад мнози пахне, кад мнози оскудеју у најужнијим стварима, изаћи у сусрет онима којима је помоћ пошребна и да ће свај помоћ, у крањивама могућности, добити баш они који су највише нуждени.

Пошто су народне оскудице велике и пошто данас постоје прилично број наших земљако који су доводно неубринути, јасно је да нас свијеш с Правом оскуде да се пожуре са спровођењем организације за социјалну помоћ, те се нада да ће је сви добромислици и влемењити људи и жене прихватиши, прирлиши и унјетише у ну своју пажњу, све своје старане и сву своју усрдиш.

Имеђу многих проблема који прилишкучу животи нашег становништва имамо, у овоме листу, више пута са особитом бригом ишцијали проблем изобјелзла и проблем изолације. — Из оних крајева наше земље, услед ратних догађаја, морале су се враишћу у Црну Гору многе осељеничке породице, које данас живе под најтешким условима, без средстава, шрћећи велику биједу. Које од тих породица највише имамо у нашој покрајини никакоже знамо, биле су сешивање по једном број наших изобјелзних осељеничких колонума. Тако сада војвођа Ловори у Будви, Бару, Сутоарнику и Андријевичи. Тих изобјелзних по аторима нема шако велики број, — рачуна се да их има нешто око 3.000 особа, — па се надајемо да ће нас свијеш, сви они који ишак живе у бољим могућностима него ше изобјелзла, са своје стране учинити све пошребно да се у области наше једна изобјелзла и да им се омогући преживење настављајуће зиме, која, по својим почетама, шрћејиша да ће бити оштра, сурова и неумољива. Ујереише сто да ће се становништво Црне

Горе и Санџака одмазати прогласу Централног одбора за социјалну помоћ и да ће сваки добровољно од своје сиротиње понешто у циљу ублажења материјалних невоља оних који је животи своје давало испод микума за оштећанак. — Приликом партизанске побуне велики број селачких кућа је поштрао, било да је разрушен, било да је запаљен. Тек односне породице су остале без крова над главом, ше су, услед немогућности да у данашње тешко вријеме ствари доведу у ред, ишнуђене да се сабијају код породица којима су куће, среом, остале чистише. Главни национални одбор је и у овом питању преузео једну здраву, корисну и влемењиту иницијативу, која је одмах нашла на разумијевање и одобравање од стране Цивилног комесаријата Гувернерства за Црну Гору.

Са правом очекујемо од оних који на рачун народа уживају сваку благодат и благостање, да се дјети народа којим им је то дао, и да што јаче помогну зајачиу зимске помоћи.

Али, док се смисли могућности да се првотврди решење подизана доваљених и поручених селачких домова, излажу се на социјалну свијеш и националну свијеш породица које имају куће да се и надаће брину о емисијатам обескућених особа.

Сада је на шадећу проблем скључања помоћи за изобјелзла. Национална свијеш и социјална осјеђана налажу да нико не изостаје од ове влемењитије акције. Сваки шрбеба да даде онолико колико може и оно што може. И најмањи прилог је добродошао за оне који немају ништа. Прилике су данас тешке за све људе, али биједица није ше поједнако пришисла. У оваквим приликама се брину ко ће коме и колико валаши. — У добу је лако добар биши, али мучи се доводно јуница. Дужности је свих нас да се, у циљу спасавања наше нације, увекмо дегетикомне и са свих страна уредимо, обашемо сломи и помажемо један другога, да бисмо са ш.ш. више глава дочекали болну суштраишћу и осигурали своје мјесто под сунцем.

Италијански Краљев. Двор у ишченивању радосног догађаја

Министар дворца бергољери Величанства Краља и Цара савезишито је данас у име узвишеног Владара да је Њено Краљевско Височанство Принцеца од Пијемонта сресно завршила 5-ти мјесец трудова.

Резултати политича

Преговори између сјеверноамеричких представника и италијанске комисије, који су отпочели у Глазном стану сјеверноамеричког команданта у француској Северној Африци, настављање се са великом потешкоћама. Сјеверноамерички, под изговором да желе осигурати безбједност путева којим бродове доставља снабдевање, желе да прошире своју власт на неколико острвских група у Атлантима. Енглези, изјавишиши свој принак за територије које спадају у састав британског царства, не би хтели да чине друге уступке Сјед. Државама.

ВИСОКА ЦИЈЕНА АНГЛО - АМЕРИЧКЕ АЛЖИРСКЕ АКЦИЈЕ У СТАЛНОМ ПОРАСТУ

У алжирским водама одиграва се свих ових дана упорна борба. Са једне стране намеће се неопходна потреба да се искрцане трупе снабдију са храном и потребним ратним материјалом за даљне вођење акције а са друге стране се постојано налазе бродове који доводе намирнице, муницију и оружје. Заштита појединих конвоја брани се жестоком противавионом палбом. Тако исто авиони са аеродрома покушавају да спрече или бар умање акцију осовинских летјелача, али нијесу кроз све све дане ишнјасли да доволно заштите бродове у алжирским водама.

До сада — уколико је појавило — Англоамериканци су изгубили следеће јединице:

22 новембра њемачки су борбени авиони потопили један трговачки брод од 7.000 тона, а оштећали један контраторнијер и један велики транспортни пароброд. 23 новембра њемачки авиони потопили су пред алжирском обалом 5 транспортних бродова и један контраторнијер. Једна њемачка подморница торпедовала је и потопила испред Орана једну непријатељску крстарицу, коју су пратили два контраторнијера.

Истог дана је једна италијанска подморница у тим водама изгубила да потопи једну непријатељску. 24 новембра на том сектору италијанске подморнице и авиони имали су велики успјех. Потопљено је у ратним

ваздушним и поморским акцијама следеће непријатељске бродове: један прекоокански брод од 20.000 тона, један трговачки брод од 6.000 тона и један трети непријатељски пароброд средње тонаже.

Истог дана је једна италијанска подморница продрла у луку Бужки и са малог отстојања погодила са три торпеда један непријатељски контраторнијер, који је одамх потонуо. Једна друга италијанска подморница срела је пред Алжиром једну британску формацију и торпедовала један теретни пароброд велике тонаже, који је потонуо.

Тога дана су њемачки борбени авиони погодили на том борбеном сектору један трговачки брод од 10.000 тона. Упалишиши један други велики транспортни пароброд и оштећали прво тешко један контраторнијер.

У тим борбама обререно је више десетак непријатељских авиона, кси су узалуд настојали да спрече нападе осовинских бомбардера и подморница.

Ови константни успјеси доказују врло убједљиво да су чепријатељски платили врло скупо акцију у Алжиру. Ови се резултати сваки дан могуће, а осовински напади постају све јачи, упорити и организовани. У томе служе врло добро трунски аероздони, које су осовинске трупе запосјеле у почетку англоамериканске акције искрцавања у Алжиру.

Узалудни совјетски напади крше се, уз крваве губитке, на челичним одбранбеним положајима њемачких и савезничких трупа

У великом доњском базену на југозападу од Стаљинграда бољшевици су поново завршили масовне нападе. Погањати су у доњском сектору осовинске снаге морале да издрже жестоке борбе против непријатељских трупа концентрисаних на малом простору и потиомогнутих многобројним борбним колима. Ипак је херојска њемачка и савезничка војска одржала своје положаје. На многим тачкама су поново остварене веле изишће појединих јединица, које су биле привремено прекинуте. Совјетски губици су врло крвави. Исто тако су у сектору између Волге и Дона њемачке и руске трупе надржале многобројне жестоке нападе прса у прса. Бољшевици су напали у валовима потпомогнути моторизованим јединицама. Њемачка артиљерија и противавиононе базеице проучарковале су у непријатељским редовима ужасне правине, а њемачко ваздухопловство је са великом ефикасношћу бомбардопало непријатељске снаге у позадани. Совјети су покушали да пробију њемачке положаје ишотнебивиши да то један конкички ескадрон. Једним окретним маневром са бока осујећен је овај покушај и

совјети су се морали повући, оставивши на тесну хиљадама мртвих и огромну количину ратног материјала. Страховите крше које нпрнјетано трају на Кавказу претвориле су путеве и цесте и поточе велики спречавају на какву значајнију акцију. Њемачки одреди су ишак успјели да извојују неке локалне успјехе и да побољшају своје положаје.

Сјевјерно од Тулуса сдбијени су снажни напади сјевјетских трупа, које су покушавале да запосједу једну јачишћу што су дан први освојили њемачки. У жестоцима борбама претрпели су велики губитци крваве губитке. Један други снажни напад бољшевика такође је спомењен, а нови покушај шкерпавања у лушкој зони Анаше спречише од стране њемачких трупа, које су протјерали задале тешке губитке.

— На источном фронту је појавио сјевјетски и тпоручки Неру Хабари, сив Псковоград, жалосно жуњачко шпански краљевски бат.

— Италијанско-њемачки трговачки комитет одржао је у Беоу скупшћину између 11 и 13 новембра. Овај комитет састави се од једног члана италијанског ради дискусије о проблемима што интересу трговачку обмену земаља.

Европа и Антиевропа

Берлином се већ неколико дана шета слободно и несметано Цон Емери, син министра Индије Лорда Емersona. Овај млади Француз налазио се у независној новој Француској када су тамо ушли Немци, који су га опрелили у Немачку да тамо у пуноме миру сачека савршених рата. Цон Емери није се уступао да спонтано да неке изјаве првог рата, у којима је изразило жаљење што Велика Британија тврдоглаво хоће да настави борбу, која ће за њу бити кобна.

Млади Цон говори са несрећношћу идеалне геније своју отаџбину и којга боли неабијакним сломом британског царства као и велика опасност што лебди над Европом.

Рат што га Енглеска води против Немачке — понавља стално Цон Емери — судачки је потхват. Прави су непријатељи Енглеске — рекао је он — Руси и Sjeveroамерикани. И додао је да Руси теже за тим да униште западну цивилизацију, док Sjедиње Државе, правећи се као да желе помоћи Енглеској, чине сваки могући напор да јој отму њено колонијално царство.

Зачта је угодно чути живи глас једног младог Енглеца, свјесног судије, који потврђује оно што смо ми већ откада тврдили.

То да стара Енглеска иде у сусрет свомо слому, не тиче нас у управу ништа, јер свакога снаже заслужени успеси, а она заоста заслужује катастрофални крај. Међутим има нешто друго, што нас интересује, а то је оно што Цон Емери мисли о циљевима Русије и Sjедињених Држава; његова мишљења са којим се потпуно слажемо.

Рат је навазала и хтела Енглеска, а он је ишао на руку циљевима Русије, која је ступила у борбу као непријатељ западне цивилизације, док је од друге стране побудило неапативни алути Америке, желеће да стави огу на Европу, Африку, Средњи Исток, на све крајеве гдје год постоје, али су постојали енглески доминиони и колоније, како би се свега дочекала и поста-а сама „господар свјета“. Али овај пут пале су три лопуке у клоупку, што ми неће језиво проћи. Енглеца је изгубила гтуру још много чак када се дила протује Европе и помогла маневре на два велика савезника, чим јој игра се сада са великим задомњеним постаје ј сна.

Европски народи су мало по мало отворили очи и осетили потребу да ставе европски јединствени фронт“ који постаје све више кохезиван, види неумијено развојена планова она три сумњива савезника. Последња фаза рата бјше стварно окрктетрирана побједом оном борбом европских нација ради дефинитивног спаса Европе од изаосталих тежја Антиевропа.

Енглеска је већ сти та доминанција циље своје антиевропске функције. Треба са јамо сретати њеног господара, медузавима воде заставља врата Средњег ога Мира у европским силама, које су биле поживљене да у њему живе и дичу. Треба и са јамо сретити војних бача које је она тамо створила са антиевропским зацама; њене нечисте политике на Балкану и Средњем Истoku, њене противнемачке акције, њеног турштва над „Друштвом народа“ и свих њених добо познатих вјешних интрига. Таквом својом политиком, коју је отворено водила у вјешници италијанског ратовања у Источну Африку, и дошине, током противбољшевичког рата у Шпанији, припремила је Енглеска путеве Русији, будући да је Стаљину удаила илузију у могућности да у повољном тренутку продре у Европу, те да је сакрпни под великим црвеним плаштем комунизмом.

Најзад Америка, она Америка која дугује Европи за своју цивилизацију, за своја богатства и напредак, она Америка коју су милиони Европљана свих народа оплодили својим њеном

и својим жртама, она Америка, која је пошлам Svјетским ратом подвргнула своја богатства спекулацији на крви милиона људских живота, сачекала је сада подесан час да се устреми против Европе, у јаловој нади да ће је моћи угушити и олакчаати јој све њене колонијалне посједбе и сва витална блага.

Подли сваке завуључе у сврху извршене алочностова, која је отјевало у Антиевропу, и који би хтио да оствари своје нечисте планове исплачећи са собом такође и неке европске народе, који — као робови прошле политике — гајше илузије да имају посла са центлеменима. Данас — након драматичних догађаја који су се срушили на Француску, Пољску, Грчку, Југославију — открили су они подлу и гру, и сада са горчином подносе жалосне посљедице.

Антиевропа, на челу са Винстоном Черчиллом, хтјела је да поново распаљу пожар међу рушевинама европских народа, жртва њене политике, настојећи истовремено да се прошири у Африци и на Средњем Истoku, како би се опоравила од тешких пораза претрпљених у Азији и на Пацифику делом храброг Јапана.

Али стара Европа је на ногама, свјесна својих права и своје снаге. Она се бори за свој опстанак и за своју

МАРС НА ПИРИНИЈИМА?

Догађаји у западном дијелу Средоземног Мора причину фатално рату буру границама Шпаније. Шпанија, жњена да у савршеном миру доврши дијело своје националне и привредне обнове, након година крвавог ратовања и међусобног истребљивања, нашла се ових дана побуђена да и порд своје најистрктније неутралности у данашњем сукобу, и баци у име одбраног тјл својг става, прогласи дјелатничку мобилизацију. У овим пресудним часовима, када се након шест година конструктивног рада, јенно понављају авет новог кроирполдња, показало је цијели шпански народ, високу политичку и националну свјест окупљивши се у тијесним редовима око свог Каудља, Герералисима Франкиса Франка, који га је већ једном стасио од прапасти.

И заоста, данас, након шест година флангистичке владавине, може се рећи да је шпански народни вођа још популарнији него онда када је са својим храбрим трупама ослободњао Шпанију од црвеног терора. Данас Шпанија добро знају да могу ружима тог човека повјерити не само војно дело и политичко корчило државног брда, без икакве бојазни од тога да се он насука.

Личност Герералисима Франка данас је ожељовљена савремене Шпаније, са свим њеним тежњима и врлинама. Тај човек је дошао на власт у трагичним часовима, када су се националисти у црвеној, крвљу заљивеној Шпанији још сматрали побуњеницима, и када је он морао да се из Марока пребаци са својим чегам на Ибериско полуострво, да би се у ставио на чело још бројно слабог и неорганизованог ослободилачког покрета. Храбри и организаторски дух Герералисима Франк дао је војног покрета патриотском покрету, привукавши му многобројне нове снаге и усредсредивши све њихове напоре. Совјетски су увидјели опасност која је пријетила од тог човека њиховом покушају да се дочепају власти и на западном крају Европе, па су својим шпанским заочницима послали моћну помоћ у виду људства, попуљеног на скоро цијелога свјета, авијације, артиљерије, тенкова и сваке врсте опреме и пројектила. Дошле су чак и нарочите совјетске војне јединице на челу са црвеним официрима, а са њима наравно и вјерни пратилац болшевиизма ГПУ са свим својим и сувише добро по-

слободу. Она огорчено брани своје положаје на афричкој земљи, у тој Африци, гдје ће се потпуном побједом Освине одлучити исход рата.

Италија, Немачка и њих њих савезници сачињавају непобједиви блок који се бори такође и за спас других европских народа, оних европских народа, који су спомњени обог тога, што су слушали варљиве лозинке својих најближих англо-аских пријатеља. По свршеном рату ће они народи, који су се узалуд жртвовали, након што су — можда и добронамерно — изглати Европу, знати да повуку из свог жалосног искуства надржавне поуке, и схватаће сву подлост те лажне игре.

Данас се рат приближава својој пресудној фази. Савезничтво склопено између три протиевропског разбојника распада се већ под страшним ударцима Освине, која ће на крају, компактна и моћна, савладају гнусну клику пијаних злочинача, чији се једини понос састоји у истребљивању голоуког и невиног становништва, и уништавања са сатанском вољом најсјајнијих споменика умјетности и цивилизације.

Европљани, који се у овом пресудном часу не осјећају таквима, и који се не дигну у одбрану Европе, неће бити достојни да постоје у часу суђења, па ће их тако снажи заслужени успеси.

Тада ће се пројачнати Цона Емerson потпуно обистинити.

† Бугор Батрићевић — потпоруник

З бугорско године одведен је од стране армилана коју и његове кује на Омиљанима потпоруник Бугор Батрићевић, а 5. маха био убијен у Омиљанима. Његовог кичењу крајем маха био је убијен у Омиљанима. Његовог кичењу крајем маха био је убијен у Омиљанима. Његовог кичењу крајем маха био је убијен у Омиљанима.

Чим се дознало, да је војска са Бугором сванула до Црног Гора, млади Цвијановић, његов свак пријатељ, ишао је тамо да га сретне. Иста тако једна получена 130 релетице дилеције „Пегрва“ са музиком на челу. Дошао и притишу војнички увјетачи да лично Командант дилеције, дилежант Омиљани и Пеналиани. Чим се проваља свирала и свештеници одржали крашћи помен, г. Душан Вукотић одбио је притићи али врло импресионално дошао Радивој.

„Руча, која ми је, Бугуре, на овој наци одулеа животи, и лишила осоро своје дјеце заштитника и хранитеља, није — е не алкамо, него притишу, ишао је тамо да га сретне. Иста тако једна получена 130 релетице дилеције „Пегрва“ са музиком на челу. Дошао и притишу војнички увјетачи да лично Командант дилеције, дилежант Омиљани и Пеналиани. Чим се проваља свирала и свештеници одржали крашћи помен, г. Душан Вукотић одбио је притићи али врло импресионално дошао Радивој.“

„Руча, која ми је, Бугуре, на овој наци одулеа животи, и лишила осоро своје дјеце заштитника и хранитеља, није — е не алкамо, него притишу, ишао је тамо да га сретне. Иста тако једна получена 130 релетице дилеције „Пегрва“ са музиком на челу. Дошао и притишу војнички увјетачи да лично Командант дилеције, дилежант Омиљани и Пеналиани. Чим се проваља свирала и свештеници одржали крашћи помен, г. Душан Вукотић одбио је притићи али врло импресионално дошао Радивој.“

Потпоруник Бугор Батрићевић као је као је као атактично одлучио, вјер и војска и заставе, свесто знамења наша славе Крупе. Пао је Бугор, јер је акао, да без савести маче укривши. Више је вољо укривши, него притишу, ишао је тамо да га сретне. Иста тако једна получена 130 релетице дилеције „Пегрва“ са музиком на челу. Дошао и притишу војнички увјетачи да лично Командант дилеције, дилежант Омиљани и Пеналиани. Чим се проваља свирала и свештеници одржали крашћи помен, г. Душан Вукотић одбио је притићи али врло импресионално дошао Радивој.“

Један тужан помен

Дана 13 новембра тек. године у Храму Св. Архангела Михаила у Андрићевом одрезу је помен — парастос Милошу Пошћу, његовом сву Душану и свима осталим палим жртвама општине властак: у гусњакске, њих 80 на Броју, који су прошле године на крви на дужни поубијени на грозни крај.

Овом помену учествовао је свештеник оштине Авлијачице на челу са архидјеројем властакског Р. Јукићем, уз учешће грађана.

По одржаном помену одржа је бесједу архидјеројски највјески Р. Јукић, који је првоступе позвао да се помоле Богу за покој душа палих жртва и присутне позвао да буду добри кичењу у својим савјестима и лојалности према ауторитетским пријатељским италијанским властима.

ОБЈАВА

Према одлуци Главног националног одбора има се установити чланарина за све чланове националног покрета.

У рани са предњим оглашавају се раније издате легитимације неважестим и понављају се сви чланови, са подручја општине Цетињске, уписани у национални покрет, да се јаве у канцеларију овог одбора, ради примана нових чланских легитимација најкаже до 10 децембра т. г.

Нове чланске легитимације издавају се у новилату чланарина којеју ће сваки члан покрета уплатити, према својој материјалној могућности, добровољно.

Из канцеларије Срског националног одбора Цетиње Бр. 1311 од 25 новембра 1942 године.

— У Пилетини влада вједна оскудна у гусњем обрнуца, која се проширила на цијели Леанат. Промет првотачки аутомобила збрњених је, промет такрених аутомобила је поновно. Воје властак су реквиритирао све гусње обрне са пријатних кола.

— Владина крај у Колешићу је брзо ринеша и већ је образована чланарина. У децембру ће се свакриствена свечана прослава годишњице почетка рата за Велику Источну Азију и завосједања града.

Преглед штампе

Оскудица угљена у Русији — Вилкијеве изјаве о ликвидацији британског царства — Присутност осовинских подморница у јужно-афричким водама — Емеријеве изјаве — Оштре мјере сузбијања шпекулације у Турској — Помоћ која не стиге — Испорпљење међу посадом

Бразилјанска влада наредила је опозивање бразилјанског дипломатског представништва у Вишњу.

Руски лист „Правда“ објављује псе пса владе рударима московске области, у којему се истиче да је индустрији потребан угља, Угљарски баен Москве змао је говорио својим ценитрима змаео, али се сада намеће потреба да рудари компензирају повећане производње губитак угљарске баене. Истиче се важност угљарске производе у земљи која се налази у тешком рату, те се нападају радници који нису својени своје дужности. Апел се саршава следећом прикривеном претњу: Најближи дани ће бити посвећени новом испитивању положаја одговорних шефова московског угљарског баена.

Више од 50 сјевероафричких листова објавило је чувени Вилкијев говор, у којему се жали Черчиллова изјава да он није преузео еласт да то да би ликвидирао Британско царство. Лондонски „Дејли Мејл“ истиче да ово широчко распрострањене Вилкијеве говоре представљају једну противвеселу демонстрацију. Вилки се мора сматрати вођом једне групе Сјевероамериканца који желе да виде крај Британског царства и који активно на томе ради. Ради се о једној моћној групи, која се нада да ће бити замјенили енглески империјализам империјализмом Сјеверне Америке.

Последње Вилкијеве изјаве уперене против Британског империјалног положаја наазирају и надаље реалнију у штампани. Мисли изложене од стране Рузвелтовог најмистична одржавају, како се сматра, мишљење сјевероафричке јавности и самога Претседника.

Јужноафричка штампа развија пропаганду за замарчивањем обалских земаља, предвиђајући технику опасности коју представља присуство осовинских подморница у јужноафричким водама. Сем тога сазнаје се долазку у Турбан Француског Гувернера Мадагаскарска и његове породице, који ће бити интернирани у једном мјесту у Јужноафричком Савезу.

Специјални дописник листа „Дагенс Нихетер“ описује појаву дјечјег криминалитета у Сједињеним Државама. Новинар вели да је рат назавао огромно повећање случајева злочина извршених у младим годинама са процентом који варира међу развученим државама сјевероамеричке конфедерације, али који показује огромне бројке свауда, а нарочито у индустријским областима, где родитељи, валосени у фабрикама ратне производње, остављају дјечу пренуштеној самој себи током цијелог дана. Нема никаквих јавних установа које би примале на себе бригу за ову дјечу. Новинар вели да је присуствовао засједану једног суда за малолетницима, где се током цијелог дана распирвало о лакшим и тежим случајевима. Згрануто констатире ваулате лошег васпитања и неадекватности породица. Знајући да је старост ових злочинца варира између 10 и 14 година.

Енглеска штампа јавља о новом погоршању положаја у Индији. „Тајмс“ дописник из Нових Делхија јавља да су последњих дана извршена многобројна хапшења нарочито међу члановима конгресистичке партије. Међу ухапшеним личностима налази се и један бивши индиски министар и шеф индиске социјалистичке странге.

Берлински дописник шведског листа „Афтон Бладег“ имао је прилике да

равгавора са снмом енглеског министра за Индију Емерија, који је доброволно прешао у Немачку, где живи на пуној слободи. Снн енглеског министра наравно је негодовао због британске скандалистичке штампе, која се налази под јеврејским контролом и која је о њему донијела равне лажи. Лудачки је — рекао је он — што Енглеска води рат протв у Немачке. Није Немачка непријатељ наше земље, него су то болшевиизам и Сједињене Државе. Мој сан је био да се Немачка и Енглеска заједно бореди ради спасења Европе од болшевишке опасности. Други велики непријатељ наше земље је Америка, која покушава да заглосподари Британским царством. Са Америком је повезана и трећа опасност, јеврејство, које ради уза ње.

Један аргентински лист, коментаришући Крис-ово набицавање, пише да се ово удаљење приписује чинињени да су енглески финансијери у последње вриеме тисично окупили Министар Претседника у настојању да се спаси царство. Финансијери су схватили да се њихов хегемонски положај доводи у питање ако би Велика Британија морала изгубити царство. Стога су они себе тисичне повезали са Черчилсом и затражили Крисово отстранење.

Међу осталим строгим законима донесеним у Турској ради борбе против економске кризе, одобрено је Министарски савет пројекат за: ома упереног против спекуланата и против њихових закона. Закон предвиђа најстрожине казне за спекуланте опште. Други декрети одобравају равна олакшања функционерима, чиновницима и радницима који немају добара.

Сјевероафричким и Енглеску се обелили брзу помоћ народу француске Сјеверне Африке. Х-ана, одјени предмети и оружје је требало бити подмијењено. Умјесто тога, као и увјек, Енглези и Американци су се пожурили да олакшају богатства окупираних територија и — како пише лондонски Нус Криквел — велики дод производне Сјеверне Африке као и француске Западне Африке који су прије слали у Француску, сада ће се слати у Енглеску да би обогатили — пише дословно енглески лист — британске трзее. Политичко-дипломатско дописничко износи у своме коментару ове вјести поргучку која је избујгла пропагандистичком англосаксом изасланику дојом пориче пред читавим свијетом намерије Рузвелтове у погледу обекане помоћи народу француске Сјеверне Африке.

Међу посадом енглеске и америчке трговачке морнарице појављују се знаци крипљења са новим симтоматичким повећавањима дезертација. Делуи Телерагер се бави овим проблемом пишући да су велики догађаји показали кваитет који се тражи за посалу транспортних бродова и ловаца торпеда. Морнарица окупирани на бродове — пише лист — пријети менаџера смрт стално током њихових похода недељама и мјесецима. Од њихове јачине дала зависи исход сукоба. Ако се он покриво могао би донести Англосако у провају опасност. Изјаве листа су омиљене као приване истрошености подморничких и ваздух-пловних оружја, која је изнешена англосакој трговачкој флоти.

Грађани! Ублажите тешко стање набујглица давањем прилога за винску помоћ.

АПОЛОГИЈА ЊЕГОШЕВЕ РЕЛИГИЈЕ

Свада прелазимо на Раковетићеву анализу Његошове религије. Његошова религија, по мишљењу Милана Раковетића, је суштински априорна и веројасна, она није јасно формулисана. То је Воседеца неубежљиве законности Његошеве и саржа невољног пријемца (57). — Ова религија долази из шивца „Лука мјкркозна“. У „Луци“ је развијена религија која не одговара долажућим хришћанске религије. На крају „Луци“ долази се дабуљачки рабава у трушчи, како се ша фоабула директно арпроши концепција „Луци“. Писме се у сврху оа би се залагола меклатио између „Луци“ и хришћанске религије (58). — За Његоше се, до писку, не може рећи да он не верује у богослужбени сављу, но невоља религија са рно није хришћанске. Своје незадовољство са истицања хришћанске религије он износи у долозилуа Ивана Саблеца. — (60). — У Пољу Мићу даја је сања Његошеве оповоноуности, ако не и пропие време службецима плере и цркви. — (101). — Причињавање Ивана Саблеца јунака — крш се изагубило Поштрјед, како они нијеју била врпирељиво и исвагољено, доказује Његошево равноволно развољство прере аропираниа клада. — (102). — У једној од својих репирељивости да ошירו крашкочије Бога и да воља каву са њике. — (103). Може се тавошито о равноволности Његоша само у младости, Његошево долово плере арпроже се. Једнаки „Апокалипса се пожуљава Богу“. Какоји ошца у јуноу у „Луци“ и „Вјенчу“ неће нише оваке реализациони. (11 и у некии „Мисао обожа се како сумања прале Његошево. То ишито је мисао обожа које врло шавошвавају и Његошево свмљу у Бога. — (93). — Ово су оваше њигоме Милана Раковетића о савјештицању Његоша у шивца религије.

Тео Милана Раковетића о савјештицању Његоша у шивца религије нарочито се доказује на вишој оу бесавјештици ошце. Ова ишито је ишисреловало врло мисо Његошево. То ишито је мисао обожа које врло шавошвавају и Његошево свмљу у Бога. — (93). — Ово су оваше њигоме Милана Раковетића о савјештицању Његоша у шивца религије.

Тео Милана Раковетића о савјештицању Његоша у шивца религије нарочито се доказује на вишој оу бесавјештици ошце. Ова ишито је ишисреловало врло мисо Његошево. То ишито је мисао обожа које врло шавошвавају и Његошево свмљу у Бога. — (93). — Ово су оваше њигоме Милана Раковетића о савјештицању Његоша у шивца религије.

Што се шиве врпиреље фоабе о јабци у „Луци“, можемо казати да он нема веројасности. Бијајачки рича о јабци не врло шавошвавају и Његошево свмљу у Бога. — (93). — Ово су оваше њигоме Милана Раковетића о савјештицању Његоша у шивца религије.

200.000 англоамеричких заробљеника

ШФФ цтаме јапанског главног стана јавља, да су јапанске оружане снаге до сада ухватиле 200.000 англоамеричких заробљеника. Чланковица снп истиче да су Британи увјек у сврзи са Сјевероамериканцима. Не може се м. пр. замислити да би заробљеници обају народа могли заједно ругати.

Губци у трећој «саламонској бици»

Сјевероамеричко Министарство мрнарнице, након што је објавило сјевероамеричке поморске губитке код Саламонских Острва, првавајући потапање двију крстарица и шест контраторпиреље, саопштвава сада, да је у тим водама потопљен још један контраторпиреље. Очигледно је да прва вјест о укупним губицима Сједињених Држава није била тачна, као што нике тачна ни вјест што је сада објављена. Ради се о уобичајеном непријатељ ком признаноу поморским губитака кап по кап. Није могуће да ће овој вјести ускоро снјидити друге.

Нова четурта кинеска армија слагиди крсту судбину преобање

Операције уништавања нове четурте кинеске комунистичке армије поставу се спорачени Јапанске савезне војске сарадују са ваздухопловним снагама дивизије именоване непријатељске армије.

долажљивости. Ну карактерише црпа савјештицаши и неадекватности. То се мисо шавошвавају у савјештицаши: „Човјек бачен до обали сферу арпра а ошце ао авачишати“ (57). — Има једна у којима се оажаје и Његошево мисао обожа које врло шавошвавају и Његошево свмљу у Бога. — (93). — Ово су оваше њигоме Милана Раковетића о савјештицању Његоша у шивца религије.

Тео Милана Раковетића о савјештицању Његоша у шивца религије нарочито се доказује на вишој оу бесавјештици ошце. Ова ишито је ишисреловало врло мисо Његошево. То ишито је мисао обожа које врло шавошвавају и Његошево свмљу у Бога. — (93). — Ово су оваше њигоме Милана Раковетића о савјештицању Његоша у шивца религије.

Тео Милана Раковетића о савјештицању Његоша у шивца религије нарочито се доказује на вишој оу бесавјештици ошце. Ова ишито је ишисреловало врло мисо Његошево. То ишито је мисао обожа које врло шавошвавају и Његошево свмљу у Бога. — (93). — Ово су оваше њигоме Милана Раковетића о савјештицању Његоша у шивца религије.

Што се шиве врпиреље фоабе о јабци у „Луци“, можемо казати да он нема веројасности. Бијајачки рича о јабци не врло шавошвавају и Његошево свмљу у Бога. — (93). — Ово су оваше њигоме Милана Раковетића о савјештицању Његоша у шивца религије.

ШФФ цтаме јапанског главног стана јавља, да су јапанске оружане снаге до сада ухватиле 200.000 англоамеричких заробљеника. Чланковица снп истиче да су Британи увјек у сврзи са Сјевероамериканцима. Не може се м. пр. замислити да би заробљеници обају народа могли заједно ругати.

Губци у трећој «саламонској бици»

Сјевероамеричко Министарство мрнарнице, након што је објавило сјевероамеричке поморске губитке код Саламонских Острва, првавајући потапање двију крстарица и шест контраторпиреље, саопштвава сада, да је у тим водама потопљен још један контраторпиреље. Очигледно је да прва вјест о укупним губицима Сједињених Држава није била тачна, као што нике тачна ни вјест што је сада објављена. Ради се о уобичајеном непријатељ ком признаноу поморским губитака кап по кап. Није могуће да ће овој вјести ускоро снјидити друге.

Нова четурта кинеска армија слагиди крсту судбину преобање

Операције уништавања нове четурте кинеске комунистичке армије поставу се спорачени Јапанске савезне војске сарадују са ваздухопловним снагама дивизије именоване непријатељске армије.

Др. Лука Вукановић

ПЛЕМЕНИТО СТАРАЊЕ ИТАЛИЈАНСКИХ ВЛАСТИ НОВИ СТИПЕНДИСТИ

На натјечај за стипендије којим је Губернорство у јуну ове године било повало наше матуранте и студенте ради пројекта студија на италијанским универзитетима, јавно се веома велик број наших младих људи и то из свих крајева земље, поред оних који су прошле године били добитници стипендија и били већ на студијама у Италији.

Мошбе и документи свију кандидата били су савјесно испитани, оцијенени и провјерени, па је Министарство одлучило и одабрало 34 кандидата-тиких за своје патиоте, и то:

Из Цењина: Поповић Никола, Дубак Миомир, Мартиновић Бранислав, Милошевић Сретан, Милошевић Миљутин, Гојнић Василије, Весковски Радамил, Пламенац Арсеније, Рајвајић Јовислав и Рамусовић Јацар.

Из Његуша: Љекар Раде.

Из Подгорице: Пламенац Василије, Пламенац Павле, Лукачевић Андрија, Шабоановић Штеван, Алигруднић Сава, Вуковиновић Милојка, Милетић Крсто, Булић Халид, Братовић Џељет, Бољевић Петар, Вучићки Вјера, Вучићки Милица, Братовић Халид, Улић Ђосидар, Осмаџић Мухамед.

Из Нишнина: Пулевић Надежда, Зувровац Димитрије.

Из Даниловог Града: Бошковић Радамас.

Из Шавника: Чворовић Љубомир. Из Брвнара: Миловић Даринка, Шћекић Софија.

Из Пљеваља: Перунић Ђорђе.

Из Прибоја: Хасанагић Ђамил.

За који дан стићи ће и наређење којим ће се стипендијисти размјестити по разним универзитетима Италије ради студирања. Овом ће се приликом савом стипендијисти доставити и услове за одржање стипендије у идућој и

будућим годинама школовања, а дотле ће бити бити и спремљени пасоши.

Стипендијиста сада не остаје друго него да се, за ово мало времена којим још располаже до одласка на студије, припреме и употпуне свој путни пртљаг.

Стипендије теку од 1 новембра 1942 до 30 јуна 1943 г., т. ј. за 8 мјесеци, и већном су од по 10.000 лира.

Као што је раније у натјечају било објављено, путни трошкови падају на терет породица.

Поред ових стипендијиста, поћи ће на студирање у Италију, о свом трошку, још десетак младих људи, тако да ћемо већ за годину двије имати прве дипломанте факултетима из Италије, пошто је добар део стипендијиста баш и дат студентима који су већ имали по више семестара на правном, медицинском, техничком и др. факултету.

Жељети је да наши први студенти у Италији буду у сваком погледу на свом мјесту, да и својим неуморним радом и својим примјерним владњем сваком упаду у око, и у властима да и у општенародном интересу, и покажу се достојним и свог витешког народа комо припадају, као и указано им, усред рата, овако ријетке пажње и услуге, и среће, да, тако рећи: поред очигу не остану слијени.

Нека не жале ни труда ни рада, и у Италији, мајци свих свјетских универзитета, сакупе што се највише може и корисног знања и искуства, и донесе га собом у свој родни крај који их већ раширених руку жељно очекује.

Нека им свима добри Бог буде у помоћ, нека их уздавати и ујутути на прави пут и кућа и штити многопаћеном оду свом!

— М.

ШКОЛКО ОБРАЗОВАЊЕ У ИТАЛИЈИ У НАЈНОВИЈЕ ДОБА

Школство у Италији стајало је под утицајем неколико струја: хришћанско-филантропске (Б. Бентинели и Б. Бентинели), идејалистичке (Б. Бентинели и Б. Крофе) и позитивистичке (Аријо и Макезини). Данас, међутим, културно-политички програм фашистичке власти, од оснивања, од основних школа па све до универзитета, све јави и изражити печат.

Фашистичка влада је 1923 г. својом школском реформом под министром Б. Бентинели изједначила држање и издржање школе, задржавши само право врховног надзора.

Главни циљ Бентинелиеве реформе био је остварење бијелог васпитачког задатка школе. Ова реформа нијељ дидактичке методе и наставне базе.

Школска је обавеза за свау дјецу од 6 до 14 година, живота, и то: за дјецу од 6—10 година пријављени су дјечји вртици, у којима се ради по методама Фребела, Монтесори и Агаџи. Основна школа, обавезна за свау дјецу, траје 5 година и дијели се на два и три степена. Основна школа је италијански, исторјиски, земљопис, цртање, пјевање, домаћинство, декламације, гимнастика, вјеровања.

За италијанску школу најважније је хуманистички васпитачки циљ, што се и већ постојећим хуманистичким гимназијама, него и у реалним, научним ли. јина и учитељским школама, одржава се ик је створила европски к: жељности, класична језицама, и нарочито философија.

У децембру 1925 г. на конгресу корпорација италијанских професора извршене су чистинске школе: Влада захтјевала да сва школа наставља идеалом фашизма; захтјевала да школа не буде туђа фашизму; захтјевала да сва школа садржи степен италијанској својој настави, васпитања италијанској омладини да разумје фашизам, да се обнови у фашизму и да живи у исторјиском поднебу које је створила фашистичка револуција. Школа и то сва реформисана, италијанске васпитања, старељачка и морална!

Ове директиве нашле су пуну примјену у Карти школе из 1939 г. израђеној по зављаси Министарства.

Карта школе предлаже народну школу, која не бити школа свију, да одговара потребама свију, т. ј. потребама Државе. Она и одговара на захтјеве италијанске револуције и идејалног хуманизма са приликом: бити одређен значај служити људима, али не људима у абстрактном, него људима у конкретном смислу. Школа и то сва реформисана, италијанске историје у њенојма модерног доба. Стога школа треба да зна за двије велике школе су од модерног свијета: старељачка и италијанска, и да савијеза и рад. Да би којејк данашњих љина које да господари и влада, треба да има х'оро пона и изабљва и изврати.

Припадност школе, и сматра се као обавеза службе, т. ј. као грађанска дужност.

Породица се важе не сматра као природна непријатељска школе, него као љина са којом школа те се важе и ствара за велико правилно функционисање.

Рад, наука, прозвољачки рад, има да пројива, од четвртог разреда основне школе, до петог разреда средње школе, као обавезна. Бак треба да дође што је прјеје могуће у ствару везу са највећом модерном сидом-радом.

И дјети и тјелом, и мозак и мишићи, важу се развијати подједнако, дјелујући хармонички један на друго. Одрасли дјечак треба да живи искуством и радом сва посао који се важе и да се важе и да се важе и да се важе одржавања. Онај који не пером радити треба да још изматла стварно наука да ради стругаче и шовом.

Латински језик, како призната и доказана ствар, има да укажу у дух, да разликује стварне могућности и доказе своју ређу сврхност.

Избор наука и послова треба да прили савијеза, и не како други: случај или породична тајна, да би дјечак самом себи касије уштедио кајане за наметнути му позив који мрзи.

Ива најважнија Карта школе није дакле закон, него важе која сама обљелжава праван, али не искључује, него штатинче очекује од свију рад на њеном усавршавању, и од стране власти, професора, породице, на и свију ученика.

По овој Карти дјете од 4 до 6 година посљеђе двогодишње забавнице. Затим оне ступа у трогодишњу основну школу, а посљеђе и двогодишњу револуционерну.

Након свршеног овог периода, дјечак се већ је прешао деветој години, наглаз пред 3 вјећа. Један је ступио у трогодишњу зављаску школу, а посљеђе је био у везу са другом у трогодишњу стручну школу, да би се, посљеђе двогодишње технике школе ослободио студија и трговине или револуционерног. Она пак који хље да пројиве школу важе, тељиве свршене основне школе положеног печатом и пите, одлазе у трогодишњу језику школу, да посљеђе пођу у везу са другом: нека гимназија, нека техничка школа и нека учитељска школа.

Учењак који је свршио трогодишњу језику школу и средњу школу, може да ступи у испити, ступа у имену школу. Саа учењак сад врши избор: свог будућег звља. Он је већ подрастао издјак и може сад да одлучи и одаде се познату за који та жљва

вуче, и то за: 1) петогодишњи класични испит, 2) за петогодишњи научни испит, 3) за петогодишњу учитељску школу, 4) за петогодишњу трговачку школу или 5) за петогодишњу школу за пољодељство, индустрију и геодезију и пољовиљу.

По свршеном испити тежиљу, ученици основне испити пред испитима: одбора, састављених од наставника дотичне школе и два делегата Министарства. Онај који посље испит, долази на универзитет, и то на факултет који важе везу са наукама које је свршио, и пр. онај који је свршио пољопривредну тргову, може се уписати на пољопривредни факултет, али не на правни. Свршени ученици наукуког звља могу се уписати без претходног испита на технички факултет, али за упис на правни факултет треба да посља допунски испити. Ова ученици се ни у кога случају не могу уписати на факултет за правност или за учитеља. На учитељским факултетима могу се уписати само они који су завршили учитељску школу.

Поред факултета италијанске ове факултете: 1) за правна, политичко-економско-трговачке науке; 2) за ујопност, философију и педагогију; 3) за медицина, хирургију и ветеринару; 4) за италијански, француски и природнонаучне статистичке, демографске науке; 5) за фармацију и 6) технички Факултет, чије студије трају 4—6 година, — установљена је Академија Италијанске науке да унапреди и координира италијански научни и технички научно, књижевни и ујопностички, да би се одржао национални карактер духа и традиције и промови се и преко граница Италије. Академија италијанске науке, која је под заштитом Државе. Ова Академија је насљедница Академије Ланче и дијели се на 4 с'дјелка; 1) моралне науке и историје; 2) физика, математика, астрономија, астрономија и координира италијански научни и технички научно, књижевни и ујопностички, да би се одржао национални карактер духа и традиције и промови се и преко граница Италије.

Национални завод Фашистичке културе није само заштитни завод, него и обичан универзитет. Овако заводу је циљ да образује нове Италијане и да их узгоди са проблемима националне и колективне свијести.

— М.

ПРИЛОЗИ ЧЕТНИЈСКИХ ТРГОВАЦА за избјеглице у Будви

Ацо Вуковић, трговац из Котора 2000 лира	500
Браћа Спасић, трговци	500
Браћа Мјатовић, шнајдери и посљедни	50
Васковић Марко, кафеџија и посљедни	100
Ивановић Раде, трговац	10
Билановић Михаило, кафеџија и посљедни	30
Штанга Милош, пекар и посљедни	100
Ноговић Милорад, пекар	10
Брујин Мило, кафеџија и посљедни	15
Вуковић Милица, каф. и посљедни	5
ШЕСТАЦИ, велетрговци 1/4 кгр.	
Марија Липа, кафеџија	100
Јурица Драго, гостионар	25
Ђувађа Благо, гостионар	20
Ђурић Благо, кафеџија и посљедни	30
Делић Благо, гостионар	50
Милишић Светласла, салџија и посљедни	25
Срђанак салџија	50
Јурић Благо, салџија	20
Петровић Стеван, шнајдерица и посљедни	100
Ђурић Благо, трговац	30
Прва Благо, гостионар и посљедни	50
Вулијевић Бура, гостионар и посљедни	50
Петровић Перо, кафеџија и посљедни	100
Орлавић Душан, кафеџија	20
Кока Петар, крчмар	20
Филић Душан, крчмар	30
Петровић Зек, трговац	100
Роловић Мера, кафеџија	50
Јувијевић Јоко, гостионар	15
Јако Филић, брајанска радња	25
Поповић Мило, кафеџија и посљедни	25
Мартиновић К. Петар, кафеџија	100
Вурић Боже, пекар	100
Митровић Митар, каф. и посљедни	30
Кривошеја Благо, гостионар	30
Гавриловић Благо, месарска радња	50
Голубовић Илија, обућар, један испит	
Калуђерић Мила, стоплар радња	20
Томасевић Драго, кафеџија	40
Симаковић Кице, гостионарчица, једна испит	50
Мажковић Благо, гостионарчица	5
Мерковић Никола, ливарска радња	50
Малешић Хусеин велетрговац, једна испит	
Вујовић Ана, књижевна	350
Браћа Вуријевић, трговци	100
Јашић Медо, трговац, једна испит	100
Вујовић Марко, књижев и посљедни	300
Спасић Благо, трговачки дугама	100
Кривошеја Благо, трговачки дугама	100
Вуковић Петар, крчмар и посљедни	50
Лисички Слово, трговци	300
Радиновић Јово, кафеџија	20
Станковић Војо, пекар и посљедни	100
Токић Станко, књижев	300

Из канцеларије Главног националног одбора на Цетињу.

Ујетавачки англосасни системи испољавају се постепено и у Алжири

Америкачки главни командант у француској Сјеверној Африци наредио је политички час. За муслиманско и европско становништво донешена су још строжија ограничења у вонити алатичке и средовене обале. Нико важе неће моћи да се креће напосто 21 сата увече и о ујутру, без опасности да буде стријељан од стране сјевеоромеричких патрола. Један комунистички врховне команде Алжира упозорава да ће се свака манифестација способна да се сам тога под заставу француске офилерије и подобици, која се имају јавити у року од три дана. Посљеје овог времена објављена се они ратним бјегуницама на ће им се тога пријетати кавана стријељана. Рузвелтов сии, који је морао примити команду над једном оксидицином бригадом, додијели је уместо тога техничкој служби код команде сјевероамеричке авијације. Ради се о знатно мање сјајном положају, али је зато много мање опасан од овог прот.

Пословице свијет не дијелил оптимизам политичких и новинарских кругова у англосаским земљама. Прошле недеље претрпела је лондонска и ну-

јоршка бераза општи пад. Ова тенденција ка паду отпочела је оног истог дана када су се Американци искрчили у француској Сјеверној Африци. Од тада је пад стално растао, те кулминирао прошле суботе. Питање финансирања француске Сјеверне Африке зајвинује савезнике, будући да се мора покрити потребе не само Де Голле, него и Дарланове и оних Француза који од њега зависе. Најновије је у Лондону била образована Слагана, која је признала субвенције од Енглеске банке, ради валоволовања политичких циљева вође Слободне Француске. За Дарлана се ситуација ком плукије. Енглеци су измислили да пуште у Алжир и Мароку у цикулацију француски стерлинг. Али будући да је овај новац лажан, не може он одговорити потребама алжирско-мароканске ситуације.

Регрутовање плаћеника

Саване се на Палестине да је Команда британске флоте, услед тешких губитака које су подијелиле посаде британских бродова у Средоземном Мору, отворила у Хаџини регрутациони уред, обљелжавајући знатне награде регрутима, како би на тај начин сављадале непријатељство што га морнарица манифестује према регрутацији и морнарици Његовог британског Величанства.

Нови Савјет Фаланга у Шпанији

Декретом Каудилија образован је нови Савјет Фаланга, чији су чланови да сада посланици Кортеса. Национални савјет састоји се од 116 чланова, међу којима су сви министри, губернери осам највећих шпанских провинција, бивши министар иностраних дела Серано Суњер и амбасадори у Риму и Берлину. Нови савјет састаће се први пут 8 децембра.

ПОСЉЕДЊЕ ВИЈЕСТИ

Њемачке подморнице потопиле су у сјеверним водама 19 непријатељских бродова од укупно 123.000 тона

ИТАЛИЈАНСКИ БИЛТЕН БРОЈ 916
ОД 27 НОВЕМБРА 1942-XXI

Главни стан италијанских наоружаних снага јавља:

На Киринјаском фронту одојени су нападима јаких противничких извиђачких елемената. У Тунису завршио се један сукоб околнихих сретстава у корист Сила Осовине које су разориле многобројна борна кола.

Ваздухопловне формације поновиле су са видљивим успјехом акције гађања на митраљера и бомбардовања непријатељских трупа у маришу и у мировану на оба сектора. Британско ваздухопловство изгубило је 5 авиона, које су њемачки ловци оборили у борби.

Синоћ је навршен ваздушни напад на околину Катаније, који је проузроковао ограничену штету; није било жртава међу цивилним становништвом.

ЊЕМАЧКИ БИЛТЕН ОД 27 НОВЕМБРА 1942-XXI
Фиреров Главни стан јавља:

Њемачке подморнице су у жестоким борбама против конвоја и изолованих бродова потопиле у оперативној зони Северног Леденог Мора па све до граничних вода Индиског Океана 19 бродова од укупно 123.000 тона.

Овим успјесима задан је нарочити ударац непријатељском промету снабдијевања упућеном са северне совјетске луке и за Средњи Исток.

Вротаблокада и руска снабдијевања

Лорд Бриксфорд, директор дивертитета потврдио је да Англосис наилазе на огромне потешкоће у снабдијевању Русије, услед контра-блокаде. С тиме у вези дао је Лорд једну значајну изјаву која показује више него мањешне Англосиса због претрпелих губитака снабдијевања, као што се хтијело, прву забрињеност која влада у Великој Британији услед губитака трговачких и ратних бродова. Лорд Александер изјавио је, да је отпренме силовина у Русију од стране уједињених нација тек нешто мало мање тешко него организација афричке офанзиве. Додао је, да је сваки конвој упућен за Русију изложен нападима подморница и ваздухопловства на оном дијелу пута гдје га је најтеже штитити. Губици бродова прегрљених у операцијама ове врсте нијесу били мали. Сем тога признао је Лорд Александер губитак двије врстарице, од три контраторпедера, једне подморнице и три минолоца.

Јапанска ратна дјелатност на Иројомском Истону

Јапанске трупе сукобиле су се у Шантунгу са одредима 92 чунгиншке армије. У борбама је непријатељ претрпιο знатне губитке. На источном сектору Шантунга скоро су потпуно разориле кинеске комунистичке трупе. Јапанци су сем тога заробили знатан плен који се састоји од оружја и муниције.

Један јапански новинар интересовао се у једном концентрационом логору дивизијског генерала Персисала, бившег главног команданта британских снага на Малаки. Овај је доо занимљиве изјаве о садашњем току рата. Изјавио је да га јасно забрињује питање какав ће резултат дати овај сукоб код Велике Британије. Британска моћ се темелји на тонажи, изјавио је доловно и додао: „Велика Британија је поморска снага са великом трговачком флотом. Стога има велики земљоплодоб тежице. Да сам био страшно пренајеман када су у ширини малачких обала у почетку непријатељства биле потопљене околнаца Принц од Велса и Репулс“. На питање колико ће по његовом мишљењу трајати рат, рекао је: „Још прије кратког времена мислио сам да ће се рат свршити за двије или три године. Сада више не могу предвидјети када ће се свршити“. У вези са сјајним резултатима које је постигла јапанска морнарица рекао је да је увијек принавао да је Јапан велика свјетска сила.

Трговачке измишле Дарлана и Рузвелта

Адмирал Дарлан је реагирао на изјаву Рузвелта, која се тиче њега. Када је видио да га одбацују они на које је полагао све своје наде, почео је вршити очајничке покушаје да створи себи један лични положај који би му допустио да остане на својој дужности. Синоћ се он обратио француском и муслиманском становништву Алжира низијешне одбрану од оптужби које су против њега подigli Рузвелт, Черчил, Петен и Де Гол. Он је изјавио да има намеру остати на дужности Високог комесара, коју је — како види — добио од Петена и да ће се оградити од сарадње свих личности кога што су Франден, Жиро и, узгред речено, свако ко изјављује за сопствену рачун да је прави тумач Француске. Сем тога прославио је лик генерала Жироа, којеу намерева да потврди команду над наоружаним снагама скупљених у Северној Француској. У парадоксалном свршетку свог говора изјавио је Дарлан: Повањао вас да се уједините око мене у име наше патничке земље и њеног обожаваног вође маршала Петена.

Тенина ситуација у Индији у сталном порасту

Индијски војници који су дезертирали и прешли преко асамске границе у Бирму изјавили су да у вишејој Индији влада страхопанска скупања. Земљорадници напуштају осиромашено село и масама стижу у градове. Друге празане у полупривредним развојима настале су услед регрутација за војску које пророде Енглесу.

Шесторцих истакнутих чланова конгресистичке партије, ухапшених заједно са Гандијем, успјело је да побегну из државних затвора.

Сазнаје се на Бомбаја да су извршена многобројна хапшења студената који су манифествовали непријатељство према британском терористичком режиму. Изаршени су многобројни претрети установа индијских родољуба.

Анција совјетских шпигуна у Шведској

Ухапшен су четири шведска грађанина оптужена због војне шпигунаже у корист Совјетског Савеза, а против Шведске. Они су за своју злочничку акцију примали огромне суме новца. Све чешћи случајеви шпигунаже у корист Русије изазивају негодовање шведске јавности.

Јапанско напредовање на Далеском Истону

Јапанским трупама, које оперишу у зони Жуте Ријеке, предало се 15.000 чунгинских војника, међу којима и заповједник 8 бригаде. Сем тога узимали су јапанске трупе 3.000 заробљеника и заробиле знатан плен.

Претседник кинеске националне владе изакао је одговорност Чанг Кај Шека за проласт њемачког посредништва у кинеско-јапанском сукобу у децембру 1937 године. Надаље је изјавио да је Чанг Кај Шек овим својим поступком довео до губитака огромних територија Кине и потврдио његову потпуно сигурност у успјех националистичког покрета, који се бори против суверених начела комунизма. Претседник је завршио повињајући све Кинезе да сарађују са Јапаном како би допринјели успјеху рата за Велики Истони Азију.

Милони Кинеза у цијелој зони јужно од Жуте Ријеке налазе се у страшној прилицима. Њихова једина храна састоји се често од лишћа са дрвећа, траве и дивљег воћа скупљеног са огромним мукама у напуштеним областима. Многобројни мисионари, мисији којима и католички бискуп Пеауло Јуни, потврђују у трагичну ситуацију, додајући да ће доћи и до горњих несрећа, уколико се одмах не нађе средства да се помогне. Већ сада свакога дана умире од глади огроман број лици. Бискуп Јуни је при повратку у Чунг Кинг, гдје је требао да референте властима, изјавио да ће, у случају ако тај крај остане пар месеца без помоћи, више милиона људи бити осуђени на смрт. Страхопанска скупања изазвана је углавном страшном снуом, која је дуго трајала, и апсолутним недостатком транспортних средстава за саобраћај са удаљеним крајевима, одакле би се могла послати помоћ. Сазнаје се осим тога да је Жута Ријека, која пустиши стада у сјеверном Шансију, проузроцила најкатастрофалнију поплаву за посљедњих 60 година. Разорена су читава села. Предвиђа се да ће становништво ове зиме страшно патити. Пред безакним перспективама настајахте да им Чунг Кинг смијеста доприне помоћ.

Говор јерусалимског Великог Муфтија муслиманима

Велики јерусалимски Муфтија упутио је преко радња једну убједиљиву посланицу муслиманима Северне Африке, у којој је рекао да англоамерикански напад на њихове земље није никакво изненађење, пошто је Америка увјек била отворена непријатељ независности и слободу муслиманца уопште.

Велики Муфтија је изјавио да ће се Арабљани Француске Северне Африке брзо увјерити да је сва власт над Великом Америцима у рукама Јевреја, а они посљедњи да су од увијек најгориченији непријатељи Ислама.

Препоручао је даље да се за све те разлоге муслимани Северне Африке као и читавог свијета морају уздржавати од ма какве сарадње са Англосасима и са свим оним који заступају и воде њихову исту политику.

Шпанско гледиште на садашњу општу ситуацију

Шпанци, која је прешла у антикомунистичког пакту још док је трајао њен ослободилачки рат, данас је више него никада првржена европским нацијама која се боре против комунистичке опасности и сложено стоји окупљена око Кауделја са заклетвом да се комунизам никада више неће вратити на шпанску земљу. Шпански листови, који пишу у таквом духу, прославељају јунаштво народа који се боре против Бољшевичке Русије и тврде да Шпанци упућује своју жисао војницима који се на руском фронту боре за нови поредак у Европи.

ЛЕКЦИЈЕ ИЗ ИТАЛИЈАНСКОГ ЈЕЗИКА
ШЕСТА ЛЕКЦИЈА

Превод бр. 9

1) Отачи ових дјечака је болестан већ од чест дана. 2) Мајка ових господина умрла већ прије три године. 3) Бог је творац свијета. 4) Сав брат смрти. 5) Очи су огледало душе. 6) Ја долази на школе а идем код књиџара. 7) Дјечаци су код господ. Угледна дјевојчице код сусјета. 8) Ја понављам књиге моме пријатељу. 9) Коментисао дао твоју слику? 10) Сестрама! 11) Евро дваца војводе. 12) Ја долази на цркве и идем кући. 13) Има те ли много посла? 14) Да, имам много посла (рада). 15) Знатиост је човеку корисна. 16) Историја је учитељ народа. 17) Италијанска ортографија је право огледало говора.

Превод бр. 10

1) Le case della città sono grandi. 2) I negozi dei commercianti sono belli. 3) I cani sono nemici dei gatti. 4) Sono amici dell'uomo. 4) Io do (regalo) il pane a questo ragazzo povero. 5) Io vengo dal negozio di un libraio e vado (sono diretto) dal signor Aldo. 6) E qui la sarta? 7) Sì, lei è dalla (presso la) madre. 8) Dov'è il tuo amico? 9) Egli è a casa, ha molto lavoro (da fare). 10) Che cosa hai avuto (in regalo — in nap) dallo zio? 11) Io ho avuto (ricevuto) la sua fotografia (il suo ritratto) e un libro. 12) Che cosa ha avuto tu sorella da sua zia? 13) Un abito. 14) No, sto fratello è presso il suo (dal suo) compagno.

Прије превоза појединих валдатака треба добро научити све ријечи, Кео и све знаменке, тумачена и пријели, која су у књизи обрађена до заданих задатака.

За идући уторак израдите задатке бр. 11 и 12.

Широко неколико времена изаила је из издања: „Нова грамшишка италијанског језика“, која садржи углавном све италијанске ријечи и израза. Покупите обрбан италијански језик.

Пошто је ита грамшишка италијанског језика курс италијанског језика, а пошто је тај курс ради повлањања италијанског језика одлучавајући кроз зик, — то је Јасна Црногорска“ које садржи углавном све италијанске ријечи и израза. Покупите обрбан италијански језик.

Прије узимања заданих задатка, које сваки ученик мора да уради, прочитајте италијански језик, који садржи углавном све италијанске ријечи и израза. Покупите обрбан италијански језик.

Ово је италијански језик, који свако коме је било да научи италијански језик. Покупите обрбан италијански језик, који садржи углавном све италијанске ријечи и израза.

Грамшишка се налази у издању код којег оних повлањања италијанског језика. Уколико би је ко хтио италијански језик, — то је Јасна Црногорска“ које садржи углавном све италијанске ријечи и израза. Покупите обрбан италијански језик.

КРАТКЕ ВИЈЕСТИ

— У разним мјестима Горње Горње највише су пакети са експлозивом. Натписи на егвалском језику одају јасно њихово британско поријекло.

— Један британски ловачки авион ступио је у море у близини Гибралтара Пасада је сачувана.

— Нови командант десете шпанске армије у Мароку генерал Јагуе стигао је и сјекстије примно своју дужност.

— Чилеански министар иностраних дјела демантовано је категорички да је Чиле претјучу дипломатске односе са Виеном владом.

— У састав Шпанског ратничког војске ушли су многобројне војничке трупе. У општину кружног смјера се по новима одлучено коракор прома укључено оват британско: доминања у делогрду власти Сједињених Држава.

— У Турској се предвиђају нове опере: с мањешне потрошње електричне струје и угаљ Уводе се строга ограничења у потрошњи шехера и меса.

— У Соприј је стигла из Италије Краљска Војска, која је на станици дочекао Краљ са члановима владарске породице.